

## 习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

新华社北京10月10日电 10月10日，中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩，祝贺朝鲜劳动党成立80周年。习近平在贺电中说，在朝鲜劳动党成立80周年之际，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示，80年来，朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难，推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来，总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下，朝鲜社会主义事业不断取得新成就，迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调，中朝两国同为共党领导的社会主义国家。近年来，我同总书记同志多次会晤，为两党两国关系发展领航把舵，开启中朝友谊崭新篇章。前不久，总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，我同总书记同志深入会谈，为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际

形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！

## 省政协举办“文化自信与传承”专题讲座 赵永清出席

本报讯（记者 刘蓝溪）为深入学习贯彻习近平文化思想，10月10日，省政协举办“文化自信与传承”专题讲座，中国文联副主席、西泠印社副社长兼秘书长陈振濂应邀授课。省政协主席赵永清，副主席赵德明、

孙诚谊、张光奇出席，副主席孙发主持，秘书长张新参加。

陈振濂深入解读习近平文化思想的丰富内涵，通过案例解析与作品赏析，深刻阐述文化自信的时代内涵与政协组织的使命职责，希望贵州充分发挥

历史底蕴深厚、红色文化丰富、民族文化多姿多彩的优势，增强文化自信、化风育人，助推经济社会高质量发展。

省政协办公厅和各专委会有关负责同志，部分省政协委员、民主党派代表聆听了报告。大家一致认为，讲座

主题鲜明、内容丰富，具有政治高度、理论深度和实践厚度。大家纷纷表示，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，深刻把握“两个结合”的重大意义，从坚守中华民族“根”和“魂”的高度贯彻落实好省委、省政府决策部署，紧紧围绕“奋力打造习近平文化思想生动实践地、加快建设多彩贵州文化强省”深入调研协商，广泛凝心聚力，为贵州在中国式现代化进程中展现新风采作出政协新贡献。



### 专利近百 智造提速

位于遵义市新蒲新区的贵州亮成电子有限公司致力于研发、生产、销售高端视窗触控玻璃面板，产品广泛应用于手机、平板电脑、智能家居等多个领域，积累了近百项专利技术。去年，该公司手机面板出货量约占全球智能手机市场11.63%。今年上半年，公司产值突破2亿元。

贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

本报讯（记者 罗亮亮）大国工匠是高技能人才的杰出代表。9月下旬，第三届大国工匠创新交流会暨大国工匠论坛发布了2025年首批200位大国工匠人才名单，其中贵州有6人上榜。截至目前，贵州已有大国工匠7人。

今年贵州被授予大国工匠的人才，包括贵州钢绳（集团）有限责任公司技术中心副主任、正高级工程师陆萍，南方电网贵州电网有限责任公司六盘水供电局电力调度控制中心继电保护专责、高级工程师王磊，贵州航天天马机电科技有限公司材料成型部焊接班班长、特级技师姜涛，贵州省地质矿产勘查开发局一〇三地质大队副总工程师、总工办主任、正高级工程师蒋天锐，贵州交通投资集团有限公司科技发展部副主任、正高级工程师郭吉平，贵州航天电器股份有限公司贵州航天林泉电机有限公司产品制造三部数控车工、高级工程师、首席技师张勇。

近年来，贵州省大力推进建设与创新平台搭建，取得显著成效。截至目前，全省已培育选树各级各类工匠超1万名，涵盖大国工匠7名、全国质量工匠2名，以及贵州工匠62名、黔酒茶绣工匠150名。此外，筑城工匠、凉都工匠、白酒工匠等地方特色工匠队伍持续壮大。

在创新载体建设上，全省共创建县级及以上劳模工匠创新工作室1700余个，其中全国示范性劳模和工匠人才创新工作室7个、贵州省劳模和工匠人才创新工作室606个，形成覆盖省、市、县三级的创新平台网络。

人员往来更密 联通世界更紧

——我省航空口岸对外开放水平不断攀高

二版

## 巩固团结奋斗的思想基础 ——习近平文化思想的生动实践系列述评之三

新华社记者 王思北 王子铭

用好发好扬。民族复兴需要精神引领，国家发展需要价值导航。

面对社会思想观念和价值取向日趋活跃的新形势，如何巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础？

新征程上，我们要深入贯彻习近平文化思想，紧紧围绕建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，坚持以社会主义核心价值观为引领，不

断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

今年9月，《中国共产党思想政治工作条例》印发，这是我们党历史上第一部关于思想政治工作的统领性、综合性基础主干法规。

（下转第三版）

“你眼中的时尚是什么？”  
贵州“村T”发起人——苗族设计师杨春林的答案是“自信，文化自信”。

银饰清脆作响，绣裙随风轻扬，七旬老人牵着孙儿稳步走上T台，年轻游客挥袖转身、笑容灿烂——国庆中秋假期，众多海内外游客在黔东南州凯里苗侗风情园完成了一场从“旁观”到“参与”的深度文化体验：白天逛非遗集市，欣赏“村T”民族服饰；夜晚登上舞台，过一把模特瘾。

一个月前，杨春林（古阿新）带领56个民族的孩子登上北京中国国际时装周。肩挑三穗鸭的4岁萌童、用木犁扛着孙女走秀的爷爷、唱着侗族大歌的六姐妹……这些充满乡土气息的画面，通过“贵州村T·56个民族”主题发布会惊艳全场。

自去年7月以来，每周五至周日晚，凯里苗侗风情园变身露天T台。这里没有专业模特，只有寨子里的绣娘、银匠、扛稻谷的农人和跳芦笙舞的孩子。贵州“村T”坚持“零距离、零门槛、零限制”的全民参与机制，已吸引超50万人次现场参与，线上传播量突破36亿次，成为凯里市最闪亮的文旅名片。

在2025年全国县域文旅融合综合竞争力百强榜中，凯里排名第47位，居贵州省第四。发布机构迈点研究院首席分析师郭德荣说，“村T”正是“以文化为魂、旅游为体”融合发展的典型代表。

从经济效益看，通过电商直播与跨境电商，蜡染、银饰等非遗产品走向全国；“绣里淘”集市与非遗工坊协同，吸引900余家商户入驻，覆盖50余个村寨，提供超4000个岗位，村民年均增收12万元，年增长率超40%。

“火的是这片土地，是每一个上台的老百姓。”杨春林说。这位在全球拥有多家古阿新服装品牌门店的设计师，2007年离开凯里外出创业，十八年后因母亲一句“为什么我们没有自己的时装周”选择回归。2024年黔东南州建州纪念日，他发起首次公益“村T”活动，吸引了600名村民演员和2000名观众参与，这场活动意外走红，还收到海外邀请。

然而公益性运营很快遇到瓶颈。第三个月，团队资金告急。就在宣布停办的当天，一位阿妈塞给杨春林母亲一块手帕，里面包着10元、20元、50元……零零整整总达3000元，“阿新老师，是不是没钱了？这是我们凑的。”

尽管面临困难，杨春林团队婉拒了与多家企业合作快速变现的机会，始终坚持群众办、群众演、群众看的本色。

转机来自当地政府的大力支持。凯里市将赛事资源向“村T”倾斜，今年8月，市政府成立服务专班，提供全方位保障，并每周两次召开八部门专题会议，助力“村T”走得更远。“他们是真把‘村T’当成凯里的大事来办。”杨春林说。

从苗侗风情园到国际时装周，“村T”以非遗为纽带，不断拓展影响维度。

（下转第三版）

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽